

工业“三剩物”被庆元工业园区转化为清洁能源

本报讯(记者 杨敏 陈传敏 通讯员 刘琳琳)总面积7.53平方公里、在园企业近130家,庆元工业园区“一区多园”中的庆元屏都综合新区,不仅能自我消耗绝大部分工业“三剩物”,还能日均生产60吨标准煤的清洁动力,余电并网外送,秘密就在一根烟筒里。

这根烟筒高60米,出口(顶部)内径2.5米,耸立在瑞丰新能源有限公司的厂区。它个头大、“吃”得多,可以消耗庆元三大主导产业竹木废料、废菌棒等“三剩物”,改变过去由企业“户户点火家家冒烟”建

设小锅炉,效率低、污染重的局面,也让小锅炉彻底没了市场。“吃”得多,产出还特别干净,这根烟筒白天为园区企业供热,满足企业加热、压板、烘干、软化、碳化等工艺流程,晚上产电,除了企业自用,余电并网外送。每年可减少二氧化硫排放量约1200吨、烟尘排放量约53吨、二氧化碳减排量约3120吨。“即便是灰渣,也是清洁的有机肥,数十元一吨早就被周边农户订走了。”瑞丰公司副总经理童晓军说。

作为庆元历史上第一家热电厂,也是丽水地区第一家清洁能源的生物质热电厂,今年初,瑞丰公司建设的“屏都综合新区生物质热电联供项目”,被国家能源局列入了“国家生物质热电联产清洁供热示范项目”,是全省唯一的同类型项目。“绿水青山生态好,不辞长作庆元人!”钱瑞林对未来信心满满,目前公司的二期项目已经投入建设,明年供热管网将延伸至菊水、五都等工业区块,让庆元更多企业享受绿色能源。

幸福丽水 最美花园

家地乡深挖红色资源 筑梦“甜蜜家园”

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 毛建斌 刘辉)听红军故事,参观坪坑保卫战遗址……近日,在景宁畲族自治县家地乡,前来参观领略红色文化的游客络绎不绝。家地乡是革命老区乡,这里涌现出景宁最早的红军战士、共产党员——周志苍,庆元县第一个党组织支部书记——胡正礼等人。历史上,这里还发生过可歌可泣的“坪坑保卫战”。目前,坪坑村内还保留着坪坑保卫战遗址、红军路、交通站、周志苍故居、周氏祠堂等红色节点。

同时,家地乡将红色文化结合绿色产业,全力做好“生态+”文章。中蜂养殖是家地乡的重要产业之一,在“甜蜜事业”上,家地乡下足功夫,建成全市首个综合性中蜂科普体验馆,集蜂文化推广、蜂产品展示、中蜂科普知识宣传、蜂农互动体验及蜂蜜销售等功能于一体,拓宽产业链,助推“产旅融合”。经多年探索实践,乡里走出了一条低投入、快产出、轻体力劳动的山区产业发展新路子。目前,全乡共养殖中蜂2600余箱,每年为村集体和群众增收300余万元。



法润童心 护航成长

日前,丽水市中级人民法院举行“法润童心 护航成长”公众开放日活动,来自市实验学校六年级的60余名学生,参观了诉讼服务大厅,参与了趣味普法竞赛及模拟法庭活动,让守法、遵法、用法深植内心。



端午假日高速公路不免费 车辆出行仍须提前做好功课

本报讯(通讯员 金霞慧 张杨)尽管端午期间高速公路不免费,但可能依然阻挡不了大家一颗爱“玩”的心。假日期间,预计高速公路车流量将增加。省交通集团丽水高速公路区域中心根据近年的交通情况分析,预计6月6日午后车流会逐渐攀升,15时至19时车流将明显激增并持续至晚间。3天假期的每天上午7:30—9:00、下午5:00—7:00为车流最为集中时间段。而6月9日的13时至19时,返程车流骤增,将再度形成

高峰。端午期间,预计全市高速公路日均交通流量是平时的2倍。丽水高速公路区域中心提醒广大司机朋友,出行前提前做好功课,尽量错开出行高峰。没有配备ETC的车辆不要驶入ETC专用车道,以免造成通行不畅引发拥堵。行车时如需咨询路况、求助救援、报警投诉等,可以拨打全省高速公路统一救援服务热线“12122”。另外,请不要在硬路肩或者应急车道行驶,因为一旦发生事故,会影响救援,更会影响路段打通时间。

珍惜历练的机会,做更好的自己

2018年7月,根据组织的安排,我开始了为期一年的挂职工作。作为一名偏远欠发达小山镇的干部,能有机会与省城接轨,直接参与省厅工作,我深感荣幸也倍加珍惜。转眼间,挂职即将结束,心情也从初来乍到时的激动忐忑变得从容淡定。回想一年来的点点滴滴,收获的不只是格局的放大、视野的拓宽、本领的增强,还有深厚的友情及内心的充实与坚定。

这一年,总有一些温暖的细节感动着我。记得报到的第一天,等着被引荐的我们却在办公室里迎来了分管副厅长的简单交流,他便开始关心我们的吃住问题,热心耐心地教我们如何使用手机乘坐地铁。看着眼前这位和蔼的副厅长,感动瞬间暖过心头,没想到会以这样最温情的方式打消我们三个挂职干部的所有顾虑与担忧。更加感动的是省厅领导真诚为民的情怀。交通运输厅与庆元是扶

贫结对单位,短短半年里,厅领导三到庆元就结对帮扶工作进行全面细致的调研对接,他们进村入户摸底调研时的细致与真诚无不感动着每一个干部。而一年来,处室里的同事给予我的帮助、包容和友善,更是有时无刻不温暖着我,让我收获了如同亲人般的深情厚谊。原来省厅领导也那么真诚、亲民、接地气,工作氛围也是如此和谐。

那份忠诚严谨、沉稳淡定、甘为人梯的品质是怎样在一次次成就他人的过程中修炼沉淀。而当我把参与的每一次考察工作当成自我完善的过程中时,收获的不仅是业务流程上的熟练,更多的是内心的成熟。对标学习中你会发现,他们的经历虽各不相同,但都贴着党的好干部的共同标签。原来优秀并非与生俱来,成功也没有随便二字,成长更没有捷径可走。让我更加懂得了什么才是干部的立身之本、如何干才能赢得民心、怎么做才能不负组织厚爱。更加坚信追梦路上唯有勤学善思才能蓄足能量,从容应对各种挑战;脚踏实地才能让你内心充盈,问心无愧;严谨自律才能让你经得起考验。榜样的力量默默指引着我前行的方向。



端午将至,龙泉住龙镇家家户户开始围坐在一起,包粽子,叙家常,温馨的小院粽香四溢。 记者 戴昕律 潘枫 通讯员 廖永龙 摄

以“丽水之干”担纳“丽水之赞” ——“三治三强”比实干

我们的节日 端午节

“三改一拆”宣传知识 ②

1.农村村民申请建房,哪些情形是不予批准的?
答:(1)宅基地面积已达到规定的标准再申请新宅基地的,但为实施村庄和集镇规划进行旧村改造的除外;
(2)出租、出卖或者以其他形式转让地上建筑物,再申请宅基地的;
(3)以所有家庭成员作为一户申请批准宅基地后,不具备分户条件而以分户为由申请宅基地的;
(4)原住宅长期空置,无人居住;
(5)已列入旧村改造范围的。

4.农村宅基地使用权能继承吗?
答:农村宅基地使用权不能继承。但宅基地上建房可以继承,符合建房条件的继承人可以向市(县)土地主管部门申请办理集体地的使用权变更登记。其他继承人只能行使房屋使用权。

7.农村村民的宅基地因自然灾害原因灭失了,该怎么办?
答:宅基地因自然灾害等原因灭失的,宅基地使用权消灭。失去宅基地的村民可重新依法申请分配宅基地。

10.农村村民可以在承包的基本农田上建造房屋吗?应承担什么法律责任?
答:不可以。农村村民占用基本农田建房,破坏种植条件的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令限期改正,恢复原种植条件,处占用基本农田的耕地复垦费1倍以上2倍以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

11.农用地转为建设用地的应当符合哪些条件?
答:建设占用土地,涉及农用地转为建设用地的,应当依法办理农转用审批手续。在土地利用总体规划确定的城市和村庄、集镇建设用地规模范围内涉及农用地转为建设用地的,应当符合下列条件:
(1)符合土地利用总体规划;

12.行政机关及其公务员违反土地管理规定,滥用职权、非法批准征收、占用土地的,对有关责任人员应如何处理?
答:行政机关及其公务员违反土地管理规定,滥用职权,非法批准征收、占用土地的,对有关责任人员,给予记过或者记大过处分;情节严重的,给予降级或者撤职处分;情节严重的,给予开除处分。

13.城市居民可以去农村买地盖房吗?
答:不可以。买卖或者以其他形式非法转让土地的,或者擅自将农民集体所有的土地的使用权出让、转让或者出租用于非农建设的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令改正,没收违法所得,并处罚款。

14.可以占用耕地建建筑物、构筑物吗?
答:不可以。占用耕地建窑、建坟或者擅自在耕地上建房、挖砂、采石、采矿、取土等,破坏种植条件的,或者因开发土地造成土地荒漠化、盐渍化的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令限期改正或者治理,可以并处罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。



值班副编辑	施龙有
夜班主任	蓝义荣
审读	邵 委 吴芬芬
夜班编辑	李敬民
二、三、五、六版校对	陈 琳
夜班责编	刘晓媚
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	孙 震
七、八版	钱书辰
三、四、五、六版	李 虹

